
     ９１０８０ 金子祐己 解答 

 

・一辺２ｍの正三角形を考える 

・部材④は１ｍとする 

・節点１と２は固定端である 

 

部材① 節点 1 を i、節点 2 を j とするとθ＝0°しかし長さが２ｍなのでｋ’＝

ｋ/2 
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部材② 節点 2を i、節点 3を jとするとθ＝120° 
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部材③ 節点 1を i節点 5を jとするとθ＝60° 
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部材④ 節点 5を i節点 3を jとするとθ＝0° 
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部材⑤ 節点 3を i節点 4を jとするとθ＝120° 
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部材⑥ 節点 5を i節点 4を jとするとθ＝60° 
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部材⑦ 節点 1を i節点 3を jとするとθ＝30°ただし長さは√3Lなので 
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よって剛性マトリックスＫは 
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ここで境界条件(Fx4=100N,Fy4=50N,Fx5=100N,U1＝0,U2＝0,V1＝0,V2=0)

を代入すると 
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よって 
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次に⑤－
⑥

√3
を計算すると 

U5 =
100

k
+ U3・・・a 

aを①～⑤まで代入し分母を取り払うと 

400

k
= (2 + √3)U3 + (1 − 2√3)V3 − U4 + √3V4・・・①′ 

 

0 = (3 − 6√3)U3 + (18 + √3)V3 + 3√3U4 − 9V4・・・②′ 

 

500

k
= −2U3 + √3V3 + 2U4 − √3V5・・・③′ 

 

200 + 100√3

k
= −3V3 + 6V4 − 3V5・・・④

′
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= 2U3 − U4 − √3V4 + 2√3V5・・・⑤′ 

 

 

次に 3√3①①′ + ②②′をして整理すると 
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b を①’ 、③’～④’に代入すると 
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ここで①’’を変形して 

 

U4 = 8U3 + √3V4 −
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・・・c 

c を③’’と⑤’に代入すると 
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ここで③’’’を変形して 

 

√3V5 = 11U3 + 2√3V4 −
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k
・・・d 

この式を④’’に代入し整理するとここで k=EA/L=70×1000×50=3500000 
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 =5.44×10-5(m) 

さらに⑤’’’に d と U3 を代入し整理すると 

V4 =
550 + 600√3

√3k
−

8

√3
U3 

 

       =
550 + 600√3

√3k
−

1600 + 600√3

3k
 

=1.08×10-5(m) 

 

次に b 式より 
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− √3U3 

に U3 代入して 
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次に a 式より 

U5 =
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+ U3 

に代入して 
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=8.30×10-5(m) 

以上より V5 は式⑤’’’を変形し整理すると 
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また U4 は a より 

U4 = 8U3 + √3V4 −
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＝1.29×10-4(m) 

以下にそれぞれの変位をまとめると 

U3=5.44×10-5(m) 

 

V3=-8.54×10-6(m)  

 

U4＝1.29×10-4(m)  

 

V4=1.08×10-5(m)  

 

U5=8.30×10-5(m) 

 

V5＝-5.40×10-6(m)  

 

となる 

 

 

 



次に反力を求める 
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次に部材ごとの応力を求める。 

 

部材①θ＝０ 

 

σ
１
＝Eε＝E

(U2 − U1)cos0 + (V2 − V1)sin0

2L
 

70
(0 − 0)cos0 + (0 − 0)sin0

2
= 0 

部材②θ＝１２０ 

 

σ
２
＝Eε＝E

(U3 − U2)cos120 + (V3 − V2)sin120

L
 

70
(5.44 × 10−5 − 0)cos120 + (−8.54 × 10−6 − 0)sin120

1
 

=-2.42(MPa) 

 

 

 



部材③θ＝６０ 

 

σ
３
＝Eε＝E

(U5 − U1)cos60 + (V5 − V1)sin60

L
 

70
(8.30 × 10−5 − 0)cos60 + (−5.40 × 10−6 − 0)sin60

1
 

=2.58(MPa) 

 

部材④θ＝０ 

 

σ
４
＝Eε＝E

(U3 − U5)cos0 + (V3 − V5)sin0

L
 

70
(5.44 × 10−5 − 8.30 × 10−5)cos0 + (−8.54 × 10−6 − −5.40 × 10−6)sin0

1
 

=-2.00(MPa) 

部材⑤θ＝１２０ 

 

σ
５
＝Eε＝E

(U4 − U3)cos120 + (V4 − V3)sin120

1
 

70
(1.29 × 10−4 − 5.44 × 10−5)cos120 + (1.08 × 10−5 − −8.54 × 10−6)sin120

1
 

=-1.44(MPa) 

部材⑥θ＝６０ 

 

σ
６
＝Eε＝E

(U4 − U5)cos60 + (V4 − V5)sin60

L
 

70
(1.29 × 10−4 − 8.30 × 10−5)cos60 + (1.08 × 10−5 − −5.40 × 10−6)sin60

1
 

=2.59(MPa) 

 

 

 

 

 

 

部材⑦θ＝３０ 



 

σ
７
＝Eε＝E

(U3 − U1)cos30 + (V3 − V1)sin30

√3L
 

70
(5.44 × 10−5 − 0)cos30 + (−8.54 × 10−6 − 0)sin30

√3
 

=1.73(MPa) 

 


